
SUMMARY OF SURVEY RESULTS

•	Survey was available online from April 16 - April 30th

•	822 People visited the survey website

•	432 People completed the survey

•	The survey platform allows only one response from each 
device and internet browser



QUESTION 1:

The City of Stevenson and Stevenson Downtown Association are 
proposing to use grant funding, private donations, and nonprofit 
fundraising to build a public plaza in downtown Stevenson. Do 
you support the City of Stevenson and the Stevenson Downtown 
Association building a public plaza on the County’s Courthouse 
lawn?

41%

STRONGLY 
SUPPORT

53% SUPPORT THE PROJECT 41% DO NOT SUPPORT THE PROJECT

63% of downtown stakeholders (work, live, 
own dowtown) Support the project and 
7% are Neutral 

58% of daily visitors Support the project 
and 5% are Neutral

SUPPORT NEUTRAL DO NOT 
SUPPORT

STRONGLY 
AGAINST

12%

6%

13%

28%



QUESTION 2:

Why do you support or oppose the Courthouse Park Plaza Project?

Some reasons why people support the 
project:

•	 Provides a needed community 
gathering space in the heart of 
Stevenson

•	 Provide a place for community events to 
occur off of the highway

•	 Makes use of a space that is currently 
currently underutilized

•	 Will encourage people to spend more 
time downtown

•	 Aesthetically improve downtown

•	 Will make Stevenson a more desirable 
place to live and work

Some reasons why people oppose the 
project:

•	 Like the existing lawn

•	 Money should be spent to upgrade 
existing facilites instead of building new 
facilities

•	 Lack of parking

•	 Proximity to the highway and traffic 
noise

•	 Concern the City doesnt have funding 
to maintain the plaza after constructed

•	 Waste of tax payer money / will raise 
taxes

•	 Concern people will camp in the plaza



QUESTION 3:

The design of the plaza is inspired by the beauty of the Columbia River Gorge and the history of Stevenson and utilizes 
basalt, native planting, and wood materials. The plaza has three gathering areas at different elevations offering views of 
the Gorge and places for everyday activities. An accessible pathway winds through native planting and provides access to 
all gathering areas. Benches, amphitheater steps, and moveable tables and chairs provide a variety of seating throughout. 
The street level plaza has an interactive water feature and is designed to accommodate community events. The existing 
courthouse stair and a large portion of the lawn will be preserved. There will be a barrier between the sidewalk and plaza 
to help with safety from the street. What is your general reaction to the design of the Courthouse Park Plaza?

35%

LOVE IT

57% LIKE THE PLAZA DESIGN 34% DISLIKE THE PLAZA DESIGN

LIKE IT NEUTRAL DISLIKE IT STRONGLY 
DISLIKE IT

22%

9% 11%

23%



QUESTION 4:

The design of the Park Plaza is welcoming to all people and 
the Plaza will become a central gathering space for the local 
community in the spirit of a public square.

39%

STRONGLY 
AGREE

55% AGREE 37% DISAGREE

AGREE NEUTRAL DISAGREE STRONGLY 
DISAGREE

16%

8%

13%

24%



QUESTION 5:

The design of the Plaza provides a variety of different 
seating opportunities and places to gather.

39%

STRONGLY 
AGREE

60% AGREE 27% DISAGREE

AGREE NEUTRAL DISAGREE STRONGLY 
DISAGREE

21%

13%
8%

19%



QUESTION 6:

Which Amenities in the Park Plaza are most 
important to you (select up to three)?

29%

INTERACTIVE 
WATER FEATURE

TOP 4 AMENITIES: 
RESTROOM
VARIETY OF SEATING
NATIVE PLANTING
AMPHITHEATER

AMPHITHEATER VARIETY OF 
SEATING

RESTROOM NATIVE 
PLANTING

CHRISTMAS 
TREE

VETERANS 
MEMORIAL

37%

50%

43%

27%

48%

19%



QUESTION 8:

What is your relationship to downtown Stevenson 
(Select all that apply)?

83%

I VISIT 
DOWNTOWN 
STEVENSON 
REGULARLY

I LIVE IN 
DOWNTOWN 
STEVENSON

I WORK IN 
DOWNTOWN 
STEVENSON

I OWN A 
BUSINESS IN 
DOWNTOWN 
STEVENSON

I OWN 
PROPERTY 

(OTHER THAN 
A SINGLE UNIT 

HOUSE) IN 
DOWNTOWN 
STEVENSON

I’M A TOURIST 
/ IT’S MY 

FIRST TIME TO 
DOWNTOWN 
STEVENSON

17% 19%

6% 4% <1%



QUESTION 9:

How long have you been a member of this 
Community?

1%

LESS THAN 1 
YEAR

1-5 YEARS 5-10 YEARS MORE THAN 10 
YEARS

N/A I’M NOT 
A MEMBER 

OF THE 
COMMUNITY

18% 16%

64%

<1%



QUESTION 10:

What is the main reason you come to Stevenson?

63%

I LIVE HERE FOR BUSINESS SHOPPING FOOD AND 
BEVERAGE

OTHER

8%
12%

7%
10%



QUESTION 11:

How frequently do you visit downtown Stevenson?

54%

DAILY WEEKLY MONTHLY LESS THAN 
ONCE A 
MONTH

39%

5%
3%



QUESTION 12:

How far do you live from downtown Stevenson?

19%

1/4 MILE OR LESS 1 MILE OR LESS 5 MILES OR LESS MORE THAN 5 
MILES

20%

31%
29%



QUESTION 13:

I am age?

<1%

60-79 YEARS45-59 YEARS35-44 YEARS25-34 YEARS16-24 YEARSUNDER 16 
YEARS

80 YEARS 
OR OVER

PREFER NOT 
TO RESPOND

2%

8%

22%

29%

8%

2%

28%


